ELLISSE - 3° LICEO Scientifico
Soluzioni SIMULAZIONE

Nome e Cognome:

Data:

1) determina I'equazione canonica, I'eccentricita e I'area della ellisse di cui si sa
che la retta >*~2¥+10=0 ne congiunge due vertici;

A e—E—@:O9165
traccia il suo grafico nel piano cartesiano = 4 25 ; b 5 ’ :
Area = wab =107

M 2 2 = . .
2) Trova le equazioni delle rette tangenti all’ellisse Ep:4x7+9y7 =36 passanti per il

punto PI(O;_?’); poi traccia il relativo grafico nel piano cartesiano =

_+ 23
A=1296m>~720=0 > ° = 3

3) Determina per quale valore di k, la retta rix—y+k=0 g tangente, secante ,

esterna alla ellisse E1 del punto precedente = fangente perk =13
esterna per k < —J130k>+13

4) Determinare la misura della corda individuata dalla retta ":2*¥+3y-12=0 gj|g
2 2
[l E:x_+__1 ] ] . w ] ] L] ] Ll
elisse 36 16 = d=2VI3 (j punti di intersezione sono i vertici della ellisse)
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5) Determina per quali valori di k 'equazione 3’ -9 2k*  rappresenta una ellisse,

una circonferenza, una ellisse con i fuochi sull’asse x, una ellisse con fuochi
sullasse y & circonferenza k = £3; fuochi asse x: k< -3 ek >3;

fuochiasse y: —3<k<—3e\3<k<3
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6) Trova le equazioni delle rette tangenti alla ellisse 15 10 ¢ parallele alla
bisettrice del primo e terzo quadrante & ¥ =**>

7) Determina I'equazione canonica della ellisse che passa per i punti e
)C2 y2
: —+—=
E(-31)y 127 4
. 2 24 .
8) Determina le equazioni delle rette tangenti alla ellisse E,:64x"+y"-4=0 passanti

1
o3
perilpunto \2 / ele coordinate dei punti di intersezione; poi traccia il relativo
grafico nel piano cartesiano = A/4=-192m> +2048m=0 M =0 m,=32/3. y=2 ¢

b: B2x -3y =10
LlA=0.2) [P=(052)

ay=2

1642 +y2=4
B=(0.2-1.2)

glLl._6
32x-3y-10=0. 4(0:2) 5 "5 5



